Целевое обучение

Информация для абитуриентов 2025 года, желающих поступить по программам специалитета и ординатуры (целевое обучение).

Уважаемые абитуриенты! В связи с вступлением в силу нового постановления Правительства Российской Федерации от 27 апреля 2024 года № 555 «О целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования» изменился порядок заключения договоров о целевом обучении.
Организация целевого обучения граждан осуществляется также в соответствии со статьями 56 и 71.1 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
Организация приема граждан для целевого обучения по программам высшего медицинского образования (специалитет и ординатура) проводится высшими учебными заведениями, где выделены целевые квоты для республики за счет средств федерального бюджета (ссылка из сайта МЗ РТ кадровая политика, целевые места, 2025). 

Подать заявку на целевое обучение по программам специалитета можно удаленно не посещая Министерство здравоохранения Республики Тыва, напрямую в высшие учебные заведения. Требования по перечню документов и сроков подачи выставлены на сайтах высших учебных заведений.

Целевой договор в рамках квоты приема стороны подписывают только ПОСЛЕ ЗАЧИСЛЕНИЯ абитуриента, но не позднее 1 сентября.

В настоящее время рекомендуем Вам и Вашим законным представителям (в случае несовершеннолетия поступающего) зарегистрироваться на Госуслугах (обязательно нужно иметь подтвержденную учетную запись) и скачать приложение «Госключ».

[bookmark: _GoBack]По вопросам заключения договоров о целевом обучении вы можете обращаться в Центр повышения квалификации Минздрава РТ по тел: 8 (394-22) 61031 
График работы: понедельник-пятница с 8.30 ч. до 17.30 ч., обед с 13.00 ч. до 14.00 ч.

