Перечень документов, необходимых для получения лицензии на деятельность по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров
Заявление о предоставлении лицензии на деятельность по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений подается в электронном виде через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) в соответствии с частями 5, 5.1 статьи 13 Федеральным законом от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» по ссылке: https://www.gosuslugi.ru/600355/1/form
При оформлении заявления должны быть указаны сведения, подтверждающие наличие у соискателя лицензии на праве собственности или на ином законном основании соответствующих установленным требованиям и необходимых для осуществления деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, культивированию наркосодержащих растений оборудования, помещений и земельных участков, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним (в случае если такие права зарегистрированы в указанном реестре - сведения об этих помещениях и земельных участках) (за исключением медицинских организаций и обособленных подразделений медицинских организаций);
сведения о наличии лицензии на осуществление медицинской деятельности (в случае, если лицензиатом является медицинская организация);
[bookmark: _GoBack]сведения о сертификате специалиста, и соответствующей профессиональной подготовке руководителя юридического лица или руководителя соответствующего подразделения юридического лица;
сведения, отсутствие у работников, которые в соответствии со своими служебными обязанностями должны иметь доступ к наркотическим средствам, психотропным веществам заболеваний наркоманией, токсикоманией, хроническим алкоголизмом;
сведения о наличии заключения органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ об отсутствии у работников, которые в силу своих служебных обязанностей получат доступ непосредственно к наркотическим средствам, психотропным веществам и их прекурсоров непогашенной или неснятой судимости за преступление средней тяжести, тяжкое, особо тяжкое преступление или преступление, связанное с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, в том числе совершенное вне пределов Российской Федерации, а равно о том, что указанным работникам не предъявлено обвинение в совершении преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров;
сведения о наличии заключения органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ о соответствии установленным требованиям объектов и помещений, в которых осуществляется деятельность по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров;
сведения об образовании лиц, осуществляющих деятельность по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, а так же о квалификации фармацевтических и медицинских работников.

 
Информацию о ходе о ходе рассмотрения документов, поданных на предоставление или переоформление лицензий по фармацевтической деятельности, можно получить по тел. 8 (394 22) 5-60-47.
