ИНФОРМАЦИЯ
о порядке предоставления санаторно-курортной 
помощи детям, находящимся на диспансерном учете
медицинских организаций Республики Тыва 
  
Отбор и направление детей с хроническими заболеваниями на санаторно-курортное лечение осуществляется медицинскими организациями при наличии медицинских показаний и при отсутствии противопоказаний для санаторно-курортного лечения. 
Для получения санаторно-курортной путевки на ребенка родители (законные представители) детей обращаются в медицинскую организацию по месту жительства. Медицинскими организациями, осуществляющими отбор и направление детей на санаторно-курортное лечение, являются детские поликлиники ГБУЗ РТ «Республиканская детская больница», межкожуунные медицинские центры, центральные кожуунные больницы. 
На основании медицинских показаний и при отсутствии противопоказаний для направления на санаторно-курортное лечение на имя ребенка участковый педиатр заполняет справку для получения путевки формы № 070/у. Заявление с приложенными документами (справка для получения путевки формы № 070/у, копии свидетельства о рождении, СНИЛС, страхового медицинского полиса ребенка) подается родителем (законным представителем) ребенка в прикрепленную медицинскую организацию – детскую поликлинику по месту жительства или непосредственно в Министерство здравоохранения Республики Тыва (заявления для детей-инвалидов). 
 Санаторно-курортная путевка предоставляется ребенку в порядке общей очереди. В первоочередном порядке санаторно-курортное лечение предоставляется следующим категориям детей:
- детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья;
- детям, состоящим на учете детского фтизиатра;
- детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, проживающим в опекунских, приемных, патронатных семьях; 
- детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, проживающим в образовательных учреждениях интернатного типа;
- детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.  
[bookmark: _GoBack]Для получения более подробной информации по вопросам санаторно-курортного лечения детей необходимо обращаться в отдел охраны материнства, детства и санаторно-курортного дела Министерства (кабинет №307, с 09.00 до 18.00 часов ежедневно, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00 часов, телефон: 5-63-57).
  

