СОГЛАСИЕ 
на обработку персональных данных при использовании мобильного приложения «Мобильный пациент»
	(В соответствии с требованиями Федерального закона от 27.02.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных», Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе», а также иным применимым законодательством Российской Федерации)
	Я, используя мобильное приложение «Мобильный пациент» (далее – Приложение) для граждан, имеющих прикрепление к медицинской организации на территории Республики Тыва, действуя свободно, в своей воле и в своем интересе, настоящим выражаю согласие на автоматизированную, а также без использования средств автоматизации обработку моих персональных данных Министерству здравоохранения Республики Тыва, находящимся по адресу 667000, Республика Тыва, г. Кызыл, ул. Московская, д. 2. 
	Перечень моих персональных данных, на обработку которых, я даю согласие: фамилия, имя, отчество; телефон; адрес электронной почты; пол; возраст; медицинские документы; дополнительные сведения по моему желанию, указанные при заполнении формы в Мобильном приложении с использованием средств автоматизации и без использования таких средств, способами, предусмотренными действующим законодательством Российской Федерации, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение) посредством поиска, анализа, сбора, извлечение, использование, передача (распространение, предоставление, доступ), в том числе сотрудникам, страховым компаниям, медицинским организациям и/или врачам, *лицам, обрабатывающим персональные данные по поручению, *блокирование, удаление, уничтожение.
	Приложение обеспечивает:
· Просмотр новостной ленты;
· Просмотр сведений об оказанной медицинской помощи и получение сведений медицинских документов из региональной электронной медицинской карты;
· Запись на прием к врачу и управление предстоящими посещениями в медицинскую организацию; 
· [bookmark: _GoBack]Подача обращения в Министерство здравоохранения Республики Тыва.

